
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  Milano , 18/10/2022 
                

                 Ai gentili clienti 
    Loro sedi 
 
 

 

Oggetto: Bonus Una Tantum 150,00 € per il personale dipendente 
  
 
 Buongiorno a seguito dell’uscita della circolare attuativa dell’INPS n. 116 del 

17/10/2022,  Vi comunichiamo che il DL 144 del 23/09/2022 ha previsto all’art. 18 comma 1 

quanto segue :” ai lavoratori dipendenti, con esclusione di quelli con rapporto di lavoro 

domestico, aventi una retribuzione imponibile ai fini INPS  nella competenza della busta 

paga del mese di Novembre 2022 non eccedente l’importo di 1.538,00 Euro, una somma a 

titolo di indennità una tantum di importo pari a 150 Euro. 

Tale indennità è riconosciuta in via automatica, previa dichiarazione del lavoratore di 

non essere titolare delle prestazioni di cui all’art. 19 comma 1 e 16. 

Vi alleghiamo pertanto copia della dichiarazione che ogni dipendente ritiene di dover 

compilare e che dovrà tramite il datore di lavoro inoltrarci entro e non oltre il 15/11. 

Porgiamo distinti saluti. 

 

 

Dott. Comm. Fabio Circosta 

 

 
Dott. Comm. Fabio Circosta 

 
Milano (MI) 

Via G.A. Amadeo N.57 - 20134 
Via Nicola Piccinni N.3 - 20131 

Tel: 02 29517421 r.a. 
Fax: 02 93660794 

Mail: fabio.circosta@studiocircosta.it 
www.studiocircosta.it 



 

COGNOME NOME 
 
 
 
 

Spett.     
Ufficio del personale   

 
 

 
OGGETTO: Dichiarazione sostitutiva premio lavoratori dipendenti ai sensi dell’art. 18 comma 1  

       DL n. 144 del 23 Settembre 2022 
 
 

 
 
Con la presente il sottoscritto ___________________________, nato a ______________________ il 
__________________,codice fiscale ______________________________________, in qualità di lavoratore 
dipendente del datore di lavoro __________________________________  
Con riferimento a quanto previsto dall’articolo 18 comma 1 del D.L. n. 144/2022 e consapevole delle 
conseguenze in caso di dichiarazioni non corrispondenti al vero ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000, 
 

DICHIARA 
 
 

• di non essere titolare di trattamenti pensionistici di cui all’ art 19 comma 1 del DL 144/2022 a carico 
di qualsiasi forma previdenziale obbligatoria, di pensione o assegno sociale, di pensione o assegno 
per invalidi civili, ciechi e sordomuti, nonché di trattamenti di accompagnamento alla pensione; 

 

• che il nucleo familiare non è destinatario del reddito di cittadinanza di cui all’art. 19 comma 16 DL 
144/2022;  

 

• Si impegna a non dichiarare ad altri datori di lavoro di averne diritto, in quanto consapevole che a 
ciascun avente diritto l’indennità spetta una sola volta (per i part time); 

 
 
Lo studio di elaborazione paghe,  si impegna in sede di calcolo della busta paga di Novembre 2022 a verificare 
il requisito dell’imponibile INPS che non deve essere superiore le 1.538,00 euro. 
 
 
 
 
Luogo _______________, data _______________ 
 
 
In fede 
 
_______________________________________ 


